

# 关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告

为贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩处犯罪行为,维护社会安定,保护人民群众生命财产安全,同时给涉黑涉恶在逃犯罪嫌疑人、被告人(以下统称“在逃人员”)改过自新、争取宽大处理的机会,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的有关规定,特通告如下:

一、在逃人员自本通告发布之日起至2020年1月31日前自动投案,如实供述自己的罪行的,是自首。可以依法从轻或者减轻处罚;犯罪情节较轻的,可以依法免除处罚。

二、由于客观原因,本人不能在规定期限内到司法机关投案的,可以委托他人代为投案。犯罪后逃跑,在被通缉、追捕过程中,主动投案的;经查实确已准备去投案,或者正在投案途中,被公安机关抓获的,视为自

动投案。

三、在逃人员的亲友应当积极规劝其尽快投案自首。经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将在逃人员送去投案的,视为自动投案。

四、在逃人员有检举、揭发他人犯罪行为,经查证属实的,以及提供重要线索,从而得以侦破其他案件,或者积极协助司法机关抓获其他在逃人员等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

五、在逃人员要认清形势,珍惜机会,尽快投案自首,争取从宽处理。在规定期限内拒不投案自首的,司法机关将依法惩处。任何人不得为在逃人员提供隐藏处所、财物、交通工具,为其通风报信或者作虚假证明包庇,或者提供其他便利条件帮助其逃匿。经查证属实,

构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

六、凡知悉在逃人员情况、信息的公民,都有义务向司法机关检举揭发。司法机关将对检举揭发人员依法予以保护和保密。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。举报黑恶犯罪线索、检举在逃人员情况,可扫码登录全国扫黑办12337智能化举报平台。

七、本通告自发布之日起施行。

举报方法

有黑必扫、有恶必除、有“伞”必打、有腐必反、有乱必治。广丰区扫黑除恶举报电话:

区扫黑办:0793-2652517

区纪委信访室:12388

区公安局:0793-2652925

## 创建全国文明城市应知应会知识

全国文明城市申报条件和一票否决条件有哪些?

申报条件:获得全国文明城市提名城市。

一票否决条件:

1、申报参评前12个月内党委一把手严重违纪或违法犯罪;

2、全国未成年人思想道德建设工作测评中三年总成绩低于85分;

3、申报前12个月内发生有全国影响的重大安全事故、

重大食品药品安全事故、危害国家和社会政治稳定的重大事件、影响恶劣或大面积“黄毒赌”案件、重特大环境污染事件;

4、市民对创建工作满意率低于70%,在测评暗访中存在隐瞒事实、弄虚作假或形式主义。

全国文明城市考评方式是什么?

依据《全国文明城市测评体系》和《全国文明城市思想

道德建设工作测评体系》,实行“年度测评和三年总评”的方式,三年测评成绩分别以15%、25%、60%的比重计入考评总分值。未成年人思想道德建设工作评价作为申报全国文明城市的前置条件,测评结果单独排序,得分低于85分,不能申报,同时,该项得分按20%的比例计入文明城市总分。全国文明城市测评数据采集网上申报、实地考察、问卷调查3种方式采集。

## 家庭用药的科学存放

对于家庭常用药来说,正确存放对保持药效至关重要,以下是常用药存放的六大常见问题。

1. 说明书上没有标注存放温度怎么办?

药物的包装盒或说明书上没有标注具体的存放温度时,只要常温下保存即可,不用刻意放冰箱。

2. 什么是常温保存?

常温是指10℃—30℃。如果家里超过30℃,最好开空调。药品“贮藏”一项中,没有规定贮存温度的,一般指常温保存。

3. 药物可以放在敞亮处

吗?

不管什么药,都不应该放在太阳光直射的地方。

4. 药品开封后该如何储存?

凡是开封了的药,特别是糖浆、喷雾等,应尽快用完,如果一个疗程内用不完,要注意密封,以免影响药效。糖浆剂开封后极易长霉,服用前应查看有无沉淀、白色悬浮物,如有则不宜服用。

5. 药物应该放在冰箱的哪层?

家用冰箱保鲜层的设计温度约在5℃—15℃,基本能满足药物对温度的需求。胰岛

素类制剂、肠道菌群调节剂一般要求冷处保存,要求储藏温度2℃—8℃。

6. 多久整理一次药箱合适?

建议至少半年整理一次药箱,一方面查看药物是否过期,另一方面查看药物是否变质,若发现药物出现结块、软化、变色或糖衣开裂等现象要及时丢弃。

(下期刊发《服药时间有讲究》,敬请关注。)



## 你文明,城市才更文明

生活在更干净、更卫生、更有序、更文明、更和谐、更美好的城市,是一件幸福的事。当然这样的幸福需要广大市民共同创造、共同呵护。当然,当大家齐心协力种下的幸福之树枝繁叶茂时,享受它的喜人绿荫和香甜果实的还是生活在这个城市里的人们,就像创国卫一样。创国卫一役,给上饶带来的变化有目共睹。悄然提升的,不仅是整个城市的颜值,还有内在,有广大市民的生活品质和幸福感。

满足人民对美好生活的追求不停步。当下,我市又吹响了创建全国文明城市攻坚战号角,更加美好的城市等着你我一道来增光添彩,更加茁壮的幸福之树等着你我携手来朝培夕灌。全国文明城市有方方面面的考量,归根结底,离不开“文明”二字。文明的城市气质从哪里体现出来?从市民的身上,从你、我、他的一言一语、一举一动中。每一个市民都是折射城市形象的窗口,是城市形象的使者。城市是我家,文明靠大家。身为上饶市民,你文明,城市才更文明。

文明不需要豪言壮语、华丽辞藻,需要的是义不容辞的担当,需要的是三省吾身的自觉,需要的是实实在在的行动。比照我市印发的《上饶市民文明公约》,可以发现其核心是社会主义核心价值观的体现,其要义是遵纪守法、讲究社会公德、爱护公共环境、建设幸福家园。

文明创建需要市民树牢主人翁意识,提升自身文明素质,自觉遵守文明公约;需要多一些自我约束、多一些为他人社会着想,不要因为自己不文明的行为影响侵害他人的利益、破坏城市的形象。文明就是公共场合不抽烟的自觉,不要视禁烟标识如无物,不要让你同处一室的他人受烟熏之苦;文明就是公共场合不喧哗、不噪音扰民的自觉,不要让你的谈论声、手机声、音乐声等声音干扰到附近的人们;文明就是不随脏话、不随地吐痰、不随地大小便、不乱扔垃圾、不违反交通规则;文明就是爱国爱岗、诚实守信的热忱和坚守;文明就是看到别人需要帮助时及时出手的助人为乐……

人人一小步,文明一大步。文明的你,是大美上饶动人的音符,闪耀的光芒,暖人的风景。来吧,丢掉左顾右盼、扫除积弊顽习,让我们从每一天做起、从每一件小事做起,向上向善,用共同的力量演奏出磅礴的新时代文明之歌,让大美上饶更加光彩夺目、更加温馨宜人!

(邹萍艳) (稿件原载于2019年12月7日《上饶日报》)

## 创建文明城市



- 讲卫生,改陋习,讲文明,树新风。
- 诚信立身,诚信立家,诚信立业。
- 禁毒示范城市你我共建,平安幸福广丰你我共享。
- 努力创建国家卫生城市、全国文明城市。